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Võtsid osa: Etta Sakkis, Eeva-Loona Mahl, Gerda Ivaškevitš, Liivi Lindemann, Kea Ruht, Kaie Toobal
 PÄEVAKORD: 

1. Hoolekogu töö korraldamine

2. Hoolekogu tööplaan 2023-2024 õa arutelu ja kinnitamine
3. Lasteaia eelarve projekt 2024. aastaks
4. Lasteaia hooajaline tegutsemine
5. Toidupäeva maksumus

6. Riskianalüüsi tegevuskava täitmine
7. Muud teemad (Saarepeedi lasteaia külastus, laste sünnipäevade tähistamine)
Päevakorrapunkt nr 1 – Hoolekogu töö korraldamine

Liivi Lindemann: Vastavalt Hoolekogu moodustamise kord ja töökord § 14 on vaja valida hoolekogule esimees, aseesimees ja sekretär. 

Ettepanek – sekretäriks ja protokollijaks Etta Sakkis. Kõik osalejad on poolt. Hoolekogu esimees – Gerda Ivaškevitš. Kõik osalejad on poolt. Hoolekogu aseesimees – Eeva-Loona Mahl. Kõik osalejad on poolt.
OTSUSTATI: Hoolekogu esimees – Gerda Ivaškevitš; hoolekogu aseesimees – Eeva-Loona Mahl; sekretär – Etta Sakkis.

Päevakorrapunkt nr 2 – Hoolekogu tööplaan 2023-2024 õa arutelu ja kinnitamine

Liivi Lindemann: Esimesel koosolekul novembris on tööplaani kinnitamine ning eelarve projekti tutvustamine. Märtsiks peab olema eelarve kinnitatud.  Juunis on kokkuvõtete aeg. Hoolekogu saab vajadusel alati kokku tulla ja tööplaani saab teemasid juurde lisada.
OTSUSTATI: Kinnitada hoolekogu tööplaan 2023-2024 õa (lisa 1).


Päevakorrapunkt nr 3 – 2024. aasta eelarve projekt
Liivi Lindemann: Hinnad on tõusnud, aga hädavajalik peab olema tehtud. Kõik on miinimumini viidud. Näiteks akende pesu, turvavalgustite akud, valve, suitsueemalduse hooldus. Pidasin vajalikuks ka sisse kirjutada sõimerühma liivakasti. See ei ole küll suur summa, aga väga oluline asi meile. 

Gerda Ivaškevitš: Kuhu see tuleks?

Kea Ruht: See tuleks nende rühma juurde maja otsa. Eelmine kast mädanes täiesti ära ja oli ohtlik lastele.

Liivi Lindemann: Info ja kommunikatsioon – Telia, Amphora, toonerid. Kindlasti on meil vaja ühte sülearvutit ning kolme vähe võimsamat ja kaasaegsemat tahvelarvutit. Olemas olevate tahvlitega ei saa enam midagi teha, sest need on ajale jalgu jäänud. Kõik rühmad saavad kasutada. Rühmadesse kõige odavamad nutitelefonid, sest õpetajad kasutavad hetkel enda isiklikku telefoni pildistamiseks ja nende üles laadimiseks. 

Mängud ja mänguasjad – need ettepanekud on tulnud rühmaõpetajatelt. Lego-klotse ja kelke, liiklusvaip ja suusad, igapäevased kunsti ja käsitöövahendid.

Konkreetne soov on osaleda projektõppe koolitusel. 

Mänguväljaku raha – 25 800 eurot. Kuna ilmad enam ei luba ehitada, et tõstetakse see raha kevadesse. See raha on olemas.

Gerda Ivaškevitš: Küsin üle, et need 30 kelku. Kas võiks teha taaskasutust ja korjata kokku kodus ülejäänud kelgud?

Liivi Lindemann: Kindlasti võib tuua need kelgud lasteaeda. Kui need on korras ja terved.
Gerda Ivaškevitš: Mina võiks küll need ära tuua. Sama asi on suuskadega. Mis rühmas nad alustavad suusatamist?

Liivi Lindemann: Sipsiku rühmast
Kea Ruht: Sipsiku ja Muumi rühm jagavad suuski. Oleme käinud paar korda staadioni suusarajal sõitmas, muidu sõidame siin oma maja juures. Siin saab harjutada mäest üles minekut ja laskumist.
Liivi Lindemann: Soovime, et 2 rühma oleks suuskadega enam-vähem kaetud. Lasteaias ongi esialgu vaja õppida suuskadel seisma ja tasakaalu hoidma.
Lastele loovuse arendamiseks vajalikud vahendid on olemas, neid pidevalt täiendame.

Edastan eelarve projekti vallavalitsusele.

Kaie Toobal: Kõik osakonnad ei ole veel omaeelarve ettepanekuid esitanud. Kokkulepped on sellised, kui asutused suudavad eelarved hoida 2023. aasta tasemel, on võimalik tõsta õpetaja-abide palka.
Liivi Lindemann: Meie loodame väga palgatõusule, sest mõned inimesed on lubanud lasteaiast töölt lahkuda, kui palgatõusu ei tule.
Kaie Toobal: Eelnev kokkulepe on, et palgatõusul peaks osalema õpetaja abid, kokad ja noorsöötootajad. Aga praegu on veel palju teadmata. 

OTSUSTATI: 2024. a eelarve projekt on teadmiseks võetud.
Päevakorrapunkt nr 4 – Lasteaia hooajaline tegutsemine
Soovime puhata 15. juulist kuni 9. augustini. Oleme mitu suve olnud asenduslasteaed ja see on väga kurnav, uue õppeaasta alguseks põlesid inimesed läbi. Suvelasteaias ei arvestata sobitusrühmadega, kuid erivajadustega lapsi on tunduvalt rohkem ja asja teeb raskeks see, et ei tunne lapsi ega vanemaid. Oleme Suure-Jaani lasteaia direktoriga sellel teemal suhelnud, saatsin talle ka meie kinnioleku soovi kuupäevad, oleme alati kokkuleppe saavutanud. Kuna meil on kõik 3 sobitusrühmad, siis on õpetajatel õigus 56 kalendripäeva pikkust puhkust saada, mis omakorda teeb hooajalise tegevuse planeerimise keerulisemaks. 

Kaie Toobal: Suure-Jaani on suur lasteaed, neil peab olema oma valverühm, sest neil on ikkagi üle saja lapse. Neil on palju töötajaid ja nad saavad plaanida. 

Liivi Lindemann: Ka lapsevanemad saavad oma puhkust planeerima hakata. Hetkel lähtusime oma töötajatest, sest mitu aastat puhata suve alguses ja olla valvelasteaed on raske.

OTSUSTATI: Hoolekogu on nõus, et direktor teeb vallavalitsusele ettepaneku kollektiivpuhkuseks 15.07. – 09.08.2024.
Päevakorrapunkt nr 5 – Toidupäeva maksumus: 
L.Lindemann: Lähtuvalt koolieelse lasteasutuse seaduse paragrahvi 24 lõike 3 punktist 5 otsustab hoolekogu lapse toidukulu päevamaksumuse. Hoolekogu kinnitab laste söögipäeva maksumuse. Hoolekogul ei ole pädevust määrata toidukorra maksumust ja lasteaia pidajal ei ole õiguslikku alust arvestada ja küsida tasu toiduraha toidukordade arvust lähtuvalt, mida oleme siiani teinud. Teen ettepaneku kinnitada järgmised toidukulu päevamaksumuse hinnad:  Potsatajate rühm 1.90, Sipsikute rühm 2.05, Muumide rühm 2.20. 
Kui laps ei ole puuduma pandud kella 8ks, siis lapsevanem tasub terve toidupäeva maksumuse. Siiani arvestasime iga söögikorra eraldi, aga edaspidi hakkame arvestama tervet päeva.
Põhjendus: 

1. seaduslik alus, mis kohutab kehtestama toidupäeva maksumuse;
2. lapsevanema poolt makstav toiduraha arvestus käib lapse lasteaias viibitud päevade järgi mitte päevaste toidukordade järgi. Kui vanemal on kohutus teatud tähtajaks teatada lapse puudumisest või naasmisest lasteaeda, siis saab kokk valmistada täpselt vajaliku arvu portsjone. Seega jääb ära liigne kulutus ja ka ajakulukas arvestus arvete koostamisel raamatpidamises. 
OTSUSTATI: Kehtestada toidupäeva maksumus Potsatajate rühmas 1.90, Sipsikute rühmas 2.05, Muumide rühmas 2.20. 

Päevakorrapunkt 6 – Riskianalüüsi tegevuskava täitmine
Liivi Lindemann: Ennem kui hakkame riskianalüüsi uut tegevuskava koostama, vaatame üle eelmise – kas on täidetud. Siin on välja toodud tegevused, mida pidime täitma. Üks koht oli, mille kohta kirjutasime ka valda – tulenevalt riskianalüüsi tegevuskavast ja hoolekogu otsusest, et lasteaia parkla juures võiks olla teetõke. Vallast sellele vastust ei tulnud ja see on siiani paigaldamata. Minu küsimus on – kas meil on ikka seda vaja või ei ole?

Gerda Ivaškevitš: Mina olen tähelepanud, et meil on väga tähelepanelikud lapsevanemad ja lapsed. Parkla jääb ju teest eraldi.

Liivi Lindemann: Kas meil on ikka vajadus selle teetõkke järgi? Kui hoolekogu otsustab, et seda teetõket ei ole vaja, siis see teema läheb maha.

Kaie Toobal: Selle saab ju vajadusel juurde lisada.

Gerda Ivaškevitš: Siin on ju suletud ala ja siia ei tulda ka muul ajal parkima.
Liivi Lindemann: Kas võtame maha?
Kaie Toobal: Võime rääkida politseiga, et sõidaksid siit aeg-ajalt läbi.

Liivi Lindemann: Nad sõidavad juba praegu.
Rulood on vahetatud – see on meil ka tehtud. On paigaldatud motoriseeritud rulood, ei ole enam nööre rippumas. Kõiki muid asju me jälgime pidevalt, nt reeglid rühmas, teravad nurgad, juhtmed saalis, voodid seina külge, värava sulgemine. Selle tegevuskavaga saab 3 aastat täis ja siis tuleb uus teha.
Mänguväljaku raha on 2024. aastaks olemas.
OTSUSTATI:  Teetõkke paigaldus lasteaia parkla ette ei ole vajalik.  

Päevakorrapunkt 7 – muud teemad 
Liivi Lindemann: Me tuleks Saarepeedi lasteaiale külla.? Selleks läheb terve tööpäev. Selleks peaksime lasteaia sulgema ja teavitama lapsevanemaid. Hoolekogu oli nõus ka sellega, et kollektiivil on 1-2 koolituspäeva.
Eeva-Loona Mahl: Jah, sobiks.
Gerda Ivaškevitš: Eelmine koolituspäev oli vanematele pikalt ette teatatud. Palun arvestage sellega ka.

Liivi Lindemann: Vaatasime ise ka, et käesoleval aastal läheb kiireks. Võib olla sobiks ka veebruari koolivaheaeg. 

Eeva-Loona Mahl: Räägin Saarepeedi lasteaias sellest mõttest. 
Kaie Toobal: Kas teil on hoolekogu andnud loa suurendada rühmi?

Eeva-Loona Mahl: Jah, vanema rühma maksimum on 20 last ja väiksel rühmal on 16 last. Ja see on  liiga palju.

Liivi Lindemann: Selge, me arvestame lastevanematega ja suhtleme Saarepeedi lasteaiaga. Toimuvad advendihommikud ja jõulupidu on 18.12. kell 16.30. Jõulupakid on ka tulekul. 
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