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1. Lasteaia 2024. a kinnitatud eelarve
2. Muud teemad

Päevakorrapunkt nr 1 – 2024. aasta kinnitatud eelarve
Liivi Lindemann: Eelarve on vastu võetud. Lastemänguväljaku jaoks on eelarves 25000 eurot.  Töötasude osas on väike palgatõus õpetaja abidele, kokale, õppealajuhatajale. Varsti hakkavad koostöövestlused ja siis selgub, kes töötajatest sügisel jätkab. Koolitusteenused - oleme üle vaadanud, mis on kohustuslikud (toiduhügieen, ohutuskoolitus)  ja mis soovid kellelgi on.
Kaie Toobal: Sel aastal tuli riigilt nn VOLi koolitusraha väga vähe. See jagatakse lasteaedade vahel pearaha põhiselt ära. See raha läheb omavalitsusele kultuuri- ja haridusosakonna reale ning siis makstakse ühiskoolituse eest sealt.
Liivi Lindemann: Infotehnoloogia raha tuli vähendada. Vaatame, mida selle eest saame. Õppevahendite rahast oleme osa juba ära kulutanud. Iga rühm sai 200 eurot. Logopeed sai ka oma soovid. Erivormiriietus on kokale ja koristajale.
Suure-Jaani lasteaed plaanib õpetajatele välivormiriietust. Kas meie õpetajad ka saaks?

Kaie Toobal: Tegelikult võiks õpetajatel selline riietus olla, sest nad on ju tööl. Võiks vaikselt selles suunas minema hakata, et kõik lasteaiaõpetajad saaksid sellise riietuse ja lapsed helkurvestid.
Liivi Lindemann: Planeerime õpetajate õueriided uude arengukavasse.
Lasteaias on üks tugiisik.

Kaie Toobal: Kas laps tasandusrühma ei lähe?

Liivi Lindemann: Proovime teda ikka kaasata meie tegemistesse.
Kaie Toobal: Kahju, et vald pakub sellist võimalust ja lapsevanem ei soovi kasutada.

Liivi Lindemann: Meil on raskusi toidurahadega. Lapsevanemad ei teata õigel ajal lapse puudumisest või lasteaeda tulekust ja nii on kokal väga raske toitu tellida. Kahjuks tõstab see toiduhinda kõigile. Koka ettepanek oleks muidugi see, et teatamistähtaeg oleks õhtul, aga lapsevanemad olid sellele vastu. Ega see ka suurt olukorda paremaks ei tee. Sügisesel koosolekul räägime sellest jälle uuesti. 
Päevakorrapunkt 2 – muud teemad 
Liivi Lindemann: Meil on mõte esitada Kati-Riin Grünberg aasta õpetaja tiitlile. Saatsin teile ka väljavõtte. Kas te olete sellega nõus ja kas saaks ka hoolekogu toetuse? Ta on eeskujuks nii isiksuse  kui ka õpetajana. Ta on väga professionaalne ja teeb oma tööd südamega. 
Hoolekogu liikmed andsid oma nõusoleku.

Liivi Lindemann: Kevadpidu ja lasteaia lõpupidu toimub 23. mail kell 16.30. Sel nädalal on ka koosolek, kus hakkame kava paika panema. Siis teeme ka kuulutuse ja saadame laiali.

Suvelasteaed – rühmad on (üle)komplekteeritud. Mõnele lapsele olime sunnitud ära ütlema.

Meid ootab ees uus arengukava. 

Kaie Toobal: Julgustan arengukavasse sisse kirjutama neljandat rühma ja vormiriietust. Teha arengukava väga konkreetne. Kõik oluline kirja panna.

Liivi Lindemann: Olen nõus. Paneme sisse neljanda rühma, digitehnoloogia kaasajastamine, mänguväljak. 

Kas on mingeid küsimusi?

Eeva-Loona Mahl: Sipsiku rühmas on probleem mitte magava lapsega ja vähese tagasisidega.
Liivi Lindemann: Tagasisidest rääkida oma rühma õpetajaga. Mitte magava lapsega tegeletakse vastavalt olukorrale.
Eeva-Loona Mahl: Vähene info õhtuoote kellaaja kohta. Kui aeg muutub, siis võiks vanematele teatada.
Liivi Lindemann: Uurin asja. Lasen info saata. Järgmine kohtumine toimub juunikuus.
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