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1. Kokkuvõte õppeaastast.
Päevakorrapunkt nr 1 – Kokkuvõte õppeaastast.
Liivi Lindemann: Tegevuskava kokkuvõte ja parenduskohad 2023-2024 õppeaastal. Rühmad on oma kokkuvõtted esitanud ja tegevuskava on analüüsitud. Toon välja parenduskohad, mis käesoleva õppeaasta tegevuskava analüüsis ilmnesid. Parendust vajavad punktid lisame uue õppeaasta tegevuskavasse. Olen välja toonud iga valdkonna punktid.
Eestvedamine ja juhtimine. Peame väga oluliseks rühmapersonali omavahelise koostöö tõhustamist. Rühma meeskonnad on ju ikkagi natuke muutunud ja siis tuleb jälle uuesti uus meeskond toimima saada. Et asjad saaks hästi läbi räägitud ja tööülesanded kokku lepitud. Oluline on ka kolleegide annete võimestamine. 
Aastaid on olnud see, et õpetaja abid on lõunal kella 13st ja siis peab õpetaja lapsed magama panema, mis ei ole õpetaja põhiülesanne. Õpetaja peaks tegelema arendustegevusega või kaks õpetajat koos saavad täita dokumentatsiooni, arutada läbi oma tegevusplaane. Õpetaja abi paneb kella 13 aeg lapsed magama ja on lõunal kell 14.00-15.00. See mõte tuli läbi selle, et õpetajatel oli mure koostööaja puudumise osas.
Lasteaia missiooni, visiooni, väärtuste järgimine igapäevatöös. Et me mõtleks selle peale, et iga laps on meil oluline ja ainulaadne, me peame arvestama tema vajadustega. Õpetajatena ja personalina peame olema eeskujuks.
Tuli üks väga hea mõte, et kui Muumid lõpetavad, siis kogu lasteaed läheb välja lipu heiskamisele, et tekiks ühtsustunne.

 Sel aastal iga kuu logopeedi ümarlaud toimus, aga me ei protokollinud. Uue õppeaasta alguses koostada logopeedi ümarlaua tööplaan (kuupäev ja teemad, protokollimine). Protokollimist on vaja, et õpetajatel on vajadusel võimalik üle vaadata või tutvuda puudumise korral ümarlaua teemadega.
Erivajadustega lastele vajalike tugimeetmete rakendamiseks ümarlaudade korraldamine – tugivõrgustiku laiendamine. Mõnikord on vaja õpetajale tuge keerulisemate juhtumite puhul suhtluses vanematega.
Planeerida uue õppeaasta alguses rühmameeskonna vestlused (vähemalt 1x õppeaastas ja täiendavalt vajadusel) täpsustada tööjaotuse alused, koostöö põhimõtted, tööülesanded.  

Korraldada 1kord aastas personali üldkoosolek, suurendamaks abipersonali informeeritust ja kaasatust lasteaia tegemistesse. Alati on tehtud koosolekuid gruppidena, sest keegi peab laste juures olema. Septembris leiame ühe sellise päeva, kus palume vanematel lapse kell 17 ära viia ja siis saame teha üldkoosoleku kell 17-18.
OneDrive kasutamise koolitamine – lasteaias vajab see veel juurutamist ja lihvimist.
Jätkata lasteaia tegevuste kajastamist (Leole, ELIIS, ürituste kuulutused). Kuidas teile tundub, kas see, mis me üles paneme ELIIS´i, on see piisav?
Gerda Ivaškevitš: ELIIS´is olen ma rahul, aga ajalehes ei ole väga näinud. Teiste lasteaedade tegevusi olen näinud.

Kea Ruht: Kas tahaksite rohkem näha ajalehes või ELIIS´is laste tegevuse kohta?

Gerda Ivaškevitš: Lihtsalt mõni suurem asi võiks kajastuda valla lehes küll. Et teistele ka näidata, et me ikka teeme midagi. Reklaamida meid positiivses mõttes.

Kaie Toobal: Teistes lasteaedades on plaan, et kes millal kirjutab.

Liivi Lindemann: Meil oli ka, aga see kuidagi vajus ära. Tähtaeg läks mööda ja siis on see vana uudis. 

Hea mõte oli lõpetajate poolne koostööpartnerite külastamine, tänamine (tänukaardid). See aasta tehti sellega algust. Lõpetajad viisid tänukaardid neile, kes on lasteaias viimase aasta jooksul käinud näiteks töötubasid läbi viimas.
Rakendada püsivat töögraafikut – kõik seda soovivad, aga seda on väga raske teha, kuna palju haigestumisi, koolitustel käimisi. 
Kaie Toobal: Kas lapsevanemad on teil rahul, et käivad erinevad õpetajad?
Liivi Lindemann: Olen öelnud lapsevanematele, et me ei teavita neid sellest eelnevalt, kui rühmas on hommikul teine õpetaja või õpetaja-abi. Sellised muudatused tulevad äkki ja asjade korraldamine võtab aega. Minuni ei ole kaebusi jõudnud. Meil on väga mõistlikud lapsevanemad, kes saavad sellest aru.
Lisada Eliis - keskkonda lapse füüsilise arengu jälgimise tabel. Me ei ole seda senini üles märkinud, kuid peaks.
Kea Ruht: Seal on kõik normid välja toodud, et millal ta mida ja kui pikalt peab tegema.
Gerda Ivaškevitš: Kas kool on rahul nendega?
Liivi Lindemann: Mis me teha saame, iga laps tuleb nii nagu ta tuleb. Aga kui seda teadlikumalt jälgida, siis saab vajadusel lapsevanemaga vestelda. 
Jälgida dokumentide töötajate poolset täitmist. See on meie tagatis, et mida me oleme teinud, mida jälginud.

Üleminek Amphora dokumendihaldussüsteemi (dokumendipuu). On plaanis uuest kalendriaastast sinna üle minna. 
Personalijuhtimine - uue töötaja värbamisel lähtutakse kvalifikatsiooninõuetest nii palju kui see võimlik on ja kokkulepitud väärtustest. Et mis on tema väärtused ja kas need sobituvad meie omadega, kui lojaalne inimene on.
Toetada õpetajaid erivajadustega laste sulandamisel rühma (ümarlauavestlused) ja nende arendamisel, vajadusel taotleda tugiisiku rakendamist rühmades. Peale vestlusi on õpetajal ka parem tunne, et sa ei ole üksi.
Õpetaja ametijuhendi uuendamine ja pedagoogilises nõukogus kinnitamine.
Teiste lasteaedade külastamine. Selleks on meil vaja hoolekogu kooskõlastust ja tuge, et me saaksime kahel päeval aastal lasteaia sulgeda ja teha meeskonnakoolitusi või teiste asutuste külastusi. Mis hoolekogu sellest arvab? Kas te toetate meid?
Gerda Ivaškevitš: Mina olen väga nõus. Olen ise ka käinud ja see annab nii palju juurde. See annab nii palju ideid. Meile on ka külla kutsutud näiteks teiste lasteaedade direktoreid.
Etta Sakkis: Mina olen ka nõus.

Liivi Lindemann: Kuidas teil siis asi toimub?
Gerda Ivaškevitš: Me anname varakult vanematele teada. Siis mõni lapsevanem soovib ise tulla rühma.
Liivi Lindemann: Aga see on keeruline, sest asendajatele kehtivad samad nõuded, mis õpetajatelegi.

Kaie Toobal: Et kas vastab nõuetele? Kas on kvalifikatsioon? Kas on läbinud esmaabi koolituse jne.
Gerda Ivaškevitš: Meil on üks lapsevanem, keda alati kutsutakse ja siiani ei ole probleeme olnud.
Liivi Lindemann: Minu arvates see päris õige pole.

Gerda Ivaškevitš: Siis paludagi kinni panemist. Tuleb lihtsalt pikalt ette teatada.
Liivi Lindemann: Eelmisel korral teatasime ühe kuu ette ja oli ainult üks lapsevanem, kelle lapsele oli vaja koht leida. 
Kaie Toobal: Mina soovitan ka seda, et kui soovite kaks päeva teha, siis juba sügisel ette teatada vanematele.
Liivi Lindemann: Tahame teha meeskonnakoolitusi. Et kõik saaks koolitusel ühe info.
Kaie Toobal: Läbi selle areneb ju meeskond ja kasu saab sinu oma laps, nii et ühe päeva ikka leivad.
Etta Sakkis: Kas koolivaheajal vähem lapsi ei ole lasteaias?

Liivi Lindemann: Mitte oluliselt, aga koolivaheajal võib olla ei saa soovitud koolitusi, see nii populaarne aeg.
Ümarlauavestlused - kovisioon – uus asi, mida tahetakse.
Püsivam töögraafik (pikad päevad on väsitavad) – hakkame jälgima ja äkki saame nii teha, et õpetaja ei pea olema hommikul 7st kuni 18ni. Mõnikord lihtsalt ei ole muud võimalust.
Abipersonali palgatõus  - see sõltub täiseti valla rahakotist.
Laste söögile märkimine – kui kodukorras on kirjas, et sama päeva hommikul kella 8ks, siis nii ongi. Me ei soovi raisata nii raha kui toitu.
Õppeaasta alguse meeskonnatööpäev kogu personalile – iga rühm teeb. 
Eliisi täitmine - rühmaplaani ja tegevuste kattumine (nädalaplaan reedeks valmis).
Kord kuus ümarlaud, kus käsitletakse lisaks logopeedi teemadele muid päevakajalisi küsimusi (kolleegide nõustamine, vestlused lapsevanematega, koostöökohad, koolituste tagasiside), et see saaks sellise laiema pinna.
Innustada pedagooge osalema täienduskoolitustel ja tegelema järjepideva enesearendusega – ise lugema ja otsima uut infot. 

Toetada ja tähtsustada õpetaja abide ja assistentide enesetäiendamist ja tööalast arengut, tagamaks nende pädevuse osalemisel õppe- ja kasvatustöös. Õpetaja-abil peaks olema inimesel vähemalt keskharidus.
Täiendkoolituste tagasiside ankeedil analüüsida põhjalikumalt personali täiendkoolituse tulemuslikkust ja rakendumist. Soovime rohkem jälgida sisu, et mis mõtteid said ja kus ma neid rakendan. Et kinnistuks uus info.
Koolituste planeerimisel ning sisu valikul lähtuda sisehindamise tulemustest ja lasteaia arengusuundadest.
Kavandada koolitus personalile erivajadusega lastega toimetulekuks ja nende arengu toetamiseks. Et mitte jääda kinni vanasse, vaid olla rohkem paindlik. 

Võimaldada vastavalt õpetajate personaalsetele ja lasteasutuse arenguvajadustele osalemist IT-alastel koolitustel (Word, esitlus- ja kujundusprogrammid). Koolis on haridustehnoloog, kes on nõus tulema lasteaeda õpetajaid koolitama. 

Õpetaja kui meeskonnajuht – vajalik tõsta õpetajate juhtimiskompetentse. Õpetaja on rühmas meeskonnajuht, kes peab kõik tööle panema. Ta peab oskama teha tööjaotust ja julgema ka abi küsida.
Majasisene õpitubade korraldamine IKT ning robootika vahendite kasutamiseks. 

Ettevõtlikkuse ja ettevõtlusõppe süsteemne arendamine ja rakendamine. Laste mõtete ja soovidega arvestamine.
Koostöö huvigruppidega. Leppida sügisesel koosolekul kokku lasteaia personali koolituspäevad, et saaks neil päevadel maja sulgeda hoolekogu abiga.
Suurendada koostööd valla teiste lasteaedadega, korraldada ühisüritusi (folgipäev). Sel aastal korraldas Sipsiku lasteaed vanemate rühmade liikumispäeva. Tuleval aastal plaanime kutsuda teistest rühmadest vanemad rühmad siia folgipäevale.
Uutele lastele ja vanematele tutvustuspäev 21. augustil. Samas ka ELIIS´i tutvustuspäev.

Gerda Ivaškevitš: Kas tutvustuspäeva viib läbi Karin (Jürgen)?

Liivi Lindemann: Jah ja Jaanika (Madison) on ka siin.  Tema aitab ELIIS´i osas.
Rühmadesse soetada nutitelefonid ja sõlmida lepingud. Sel aastal said ka need eelarvesse, aga olid liialt kallid. Lükkasime edasi. Aga vajadus on see tõttu, et praegu kasutavad õpetajad oma isiklikke telefone pildistamiseks ja ELIIS´i üles laadimiseks.
Kavandada lapsevanematele Rajaleidja spetsialistide abil koolitusi lapse arengu toetamise teemadel.
Huvitegevuse võimaluste loomine – me võimaldame ruumid kui me leiame tegija. Vägisi ei hakka ringe koostama – kui on huvi ja on ringi läbiviija, siis saab ruumid.
Ressursside juhtimine. Kõige suurem mure on mänguväljaku atraktsioonide uuendamine. Meile ei ole seda raha antud. 

KIK-i projekte oleme kirjutanud ja jätkame sellega. 

Vajalikud vahendid (suitsuluukide hooldus, ventilatsioonitorustiku puhastus, saali valgustite väljavahetamine, grillvardad, akende/uste remont, muusikakeskus saali, köögikombain, raskustekid)  planeerida 2024. a eelarvesse. 

Saalis põrandal kleebiste uuendamine. Parem tegevusi planeerida ja lastele skeeme selgitada.
Ehitada juurde üks komposter. Olemas olev komposter toimib väga hästi ja lastele see väga meeldib.
Õppe- ja kasvatustegevus. Individuaalse töö planeerimine, rakendamine ja kajastamine ELIIS- keskkonnas.  Lapse arengu kohta tagasiside andmine. 
Erivajadusega lapse toetamise põhimõtted ja kord – selle soovime kinnitada pedagoogilises nõukogus.
Arenguliste erivajaduste varajane märkamine, sekkumine, tugivõrgustiku loomine ja selle toimimise tagamine. IAK koostamine koostöös lapsega tegeleva tugivõrgustikuga.
Kaie Toobal: Järgmisest õppeaastast saame Võhmas avada tasandusrühma. See on väga suur samm meie valla alushariduses. Lasteaiaõpetaja kohale kandideeris üks inimene, kellel on olemas tasandusrühma õpetaja dokumendid. See tõttu oleks vaja kasutada võimalust ja avada see rühm. Neile tuleb oma rühmaruum. See on ülevallaline. Teine tagavara on Vastemõisas, kus jääb tühjaks ruum, kuhu saaks teha maksimaalselt 10 lapse suuruse rühma. Nii et sinna saaks ka teha, kui tekib vajadus.
Liivi Lindemann: Nädalaplaanis olev info peab andma asendajale hea ülevaate planeeritud tegevustest. Et asendaja leiaks kergesti üles ja oskaks lastega edasi minna. Nädalaplaan kinnitada reedel enne planeeritavat nädalat.
Ühise väärtussüsteemi ja kokkulepete rakendumine. Valida igaks kuuks konkreetne väärtus, mida tutvustada ja järgida. Millised väärtused on ja kuidas me teistega arvestame. Kõige pealt me peame olema ikka head inimesed üksteise vastu.
Mis on veel väga oluline - lasteaia organisatsioonikultuuri järgimine, olla eeskujuks kõikides tegevustes ja hoiakutes. Kuidas me suhtleme omavahel ja vanematega.
Järgmisel õppeaastal soovime rohkem tähelepanu pöörata oma rahvakultuuri väärtustamisele. Kes me oleme? Tantsud, laulud, kombestik, tähtpäevad, vanasõnad, mõistatused. Selle kõige tutvustamine ja lahti selgitamine.
Nii me jõudsimegi on järgmise õppeaasta peateemani: „Rännak läbi rahvapärimuse - ise teen ja ise proovin, ise katsetan ja uurin“.

Üldeesmärk: Laps on algatusvõimeline, ettevõtlik, iseseisev ja teeb koostööd nii täiskasvanute kui eakaaslastega. Siin tulevadki väärtused mängu. Selline see kokkuvõte saigi.
Teie mõtted?

Gerda Ivaškevitš: Kas sügisest jätkavad kõik tööl olevad inimesed?
Liivi Lindemann: Võib olla üks inimene läheb ära. Hetkel pean läbirääkimisi uue inimese leidmiseks.
Etta Sakkis: Kas õpetajad vahetuvad või jäävad oma pregustesse rühmadesse?

Liivi Lindemann: Praegu õpetajad ei liigu rühmadest. Võib olla õpetaja abid, aga kindel veel ei ole.
Gerda Ivaškevitš: Kui Potsatajasse tuleb 9 uut last, siis kui suureks see rühm muutub? Ja kui suureks läheb Sipsiku rühm?
Liivi Lindemann: Muumi rühm on meil hetkel sobitusrühm, aga Sipsiku osas ootame Rajaleidja otsuseid ja siis teeme valda uue sobitusrühma taotluse. Potsatajasse tuleb 14 last.
Kaie Toobal: Kas järjekorda jääb ka lapsi?

Liivi Lindemann:  Natukene ikka jääb. Aga ma olen ikka seda meelt, et väiksemas rühmas on kõigil lastel parem olla, mängida, õppida ja kasvada. Lõpuks on see ühiskonnale kasulikum.
Kea Ruht: See on väga keeruline kui ikka rühmas on 22-23 last.
Kaie Toobal: Praegu lasteaia ehituse projektiga tegeletakse, et teada saada ehituse maksumust. Hetkel mul täpsem info puudub kuna abivallavanem on puhkusel. Varsti peaks see meie lauale jõudma. Seni kuni kehtib see hariduse arenguplaan, siis on selle peale hea rõhuda.
Liivi Lindemann: See oleks küll hea, siis me saaks oma tegevusi ja rühmi vastavalt vajadusele organiseerida.
Kaie Toobal: Vallas üldiselt on alushariduse asjad juba väga head. Oleme saanud avada mitu uut rühma. 
Liivi Lindemann: Sain hoolekogult toetuse võimaldada aastas kehel päeval personalil käia koolitusel või teistes asutustes.. Üks asi veel – hoolekogu on rääkinud rühma rahast. Õpetajad tõid välja sellise probleemi, et nad ei sooviks seoses sellega endale lisakohustusi raamatupidamise ja aruandmise näol. 
Gerda Ivaškevitš: Meie oma lasteaias kogusime tšekid kokku. Aga tegelikult ei ole seda raha nii palju ja õpetajad võiksidki saada vabad käed selle kulutamisel.
Liivi Lindemann: Õpetajatel on seoses sellega olnud halbu kogemusi. See, et vanemad soovivad oma raha panustada, on väga tore, aga kuidas seda teha nii, et see ei tooks õpetajatele lisakohustusi.
Gerda Ivaškevitš: Meil ei olnud see raha nimeline. Lihtsalt õpetajad said seda kasutada, näiteks lapsed said poodi minna ja midagi osta.
Kaie Toobal: Pange annetuskast. Igaüks paneb oma südametunnistuse järgi.
Liivi Lindemann: Siis peaks panema niimoodi, et see on lastevanemate algatus, mitte lasteaiast. 
Gerda Ivaškevitš: Siis peaks see info tulema hoolekogu poolt välja. Saame saata kirjad, et meile tuli ettepanek koguda lastevanematelt raha, mille sooviks sügisest koguda näiteks nädala jooksul anonüümselt. 

Kaie Toobal: Kui kogutakse anonüümselt, siis kaob vajadus aruandluseks. Pärast kirjutada kindlasti ELIIS´is, et täna kasutasime seda raha ja tegime seda. Siis on ka tagasiside antud.
Liivi Lindemann: Jah, nii sobiks. Aga seda siis alles sügisel. See on väga tore lapsevanemate algatus. 
Gerda Ivaškevitš: Kuidas te ise aastaga rahule jäite?
Liivi Lindemann: Hästi keeruline aasta, aga saime ilusasti hakkama. Olen siiralt tänulik oma lapsevanemate. Ja ma näen, et meie töötajad väga panustavad. Olen väga rahul.
Kaie Toobal: Vallavalitsuse poolt aitäh selle õppeaasta poolt!
Liivi Lindemann: Aitäh ka vallavalitsusele!
/allkirjastatud digitaalselt/






/allkirjastatud digitaalselt/

Liivi Lindemann







Etta Sakkis

Koosoleku juhataja







Protokollija
